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Předmětem diplomové práce je návrh mateřské školy v areálu České 
zemědělské univerzity v Praze na Suchdole sloužící primárně zaměstnancům 
a studentům univerzity. Mateřská škola se nachází v okrajové části areálu na 
klidném místě v blízkosti bytové zástavby a demonstračního pole. Objekt je 
jednopodlažní s navazující rozlehlou zahradou.  

Anotace (anglická): 

The subject of this thesis is a proposal for a kindergarten located within the 

area of the Czech University of Life Sciences in Prague - Suchdol, where the 

target group is primarily the staff and students of this institution. The 

kindergarten is situated on the periphery of the site, in a quiet place close to 

a residential area and an (experimental) field. It is a single-storey building 

with an extensive adjacent garden. 

 

 

Prohlášení autora 
Prohlašuji, že jsem předloženou diplomovou práci vypracoval samostatně a že jsem uvedl 
veškeré použité informační zdroje v souladu s „Metodickým pokynem o etické přípravě 
vysokoškolských závěrečných prací.“ 

  

V Praze dne  1. 6. 2020                                                                      podpis autora-diplomanta 

  

 

1110

Univerzitní mateřské školy jsou v posledních letech rozvíjejícím se trendem ve zlepšování a zkvalitňování 
prostředí pří vysokých školách. Se snižujícím se množstvím učitelů a zvyšujícím se množstvím studentů je 
vytváření kvalitnějšího zázemí pro tyto skupiny klíčem k udržení stabilního systému školství. 

Jedním z příkladů je i Česká zemědělská univerzita, která provozuje dětskou skupinu Polníček, původně 
dětský koutek, určený pro zaměstnance univerzity. Současná kapacita je však plná a zájemců o tuto službu 
přibývá. 

Diplomová práce si proto klade za cíl zvážit možnost vytvoření samostatného objektu mateřské školy s ka-
pacitou běžných mateřských škol (80-100 dětí) v areálu univerzity a nabídnout tak možnost využívání této 
služby nejen zaměstnancům, ale i studentům. V případě nenaplnění kapacity by mohla být mateřská škola 
užívána i místními obyvateli, kterých v této lokalitě přibývá, a vzhledem k zahušťování Prahy můžeme před-
pokládat, že i nadále, přibývat bude. 
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V rámci diplomního semináře byly zpracovány analýzy a sestaveny podklady, které se staly výchozí při nás- 
ledném procesu návrhu projektu. Všechny tyto informace jsou v samostatné knize Analýzy. 

Zvolené místo, na kterém je mateřská škola navrhována, je na konci jižního cípu kampusu. Pozemek je od-
dělován od zástavby bytového charakteru na jihu ulicí Sídlištní, na západě od něj se rozléhá demonstrační 
a pokusné pole. V severní a východní části navazuje na areál univerzity – vysokoškolské koleje a obslužné 
zázemí, v těsné blízkosti pozemku se nachází Centrum pro studium chování psů. 

Místo je klidné a dobře dopravně obslužné – méně frekventovaná autobusová zastávka se nachází přímo na 
hranici pozemku, frekventovanější pak na ulici Kamýcká vzdálená necelých 400 metrů . Pro automobily bude 
řešeno krátkodobé parkování, vzhledem k tomu, že většina rodičů budou zaměstnanci či studenti univerzity, 
kteří mají zajištěno parkování v areálu.

Urbanismus areálu je volný, tvořený povětšinou deskovitými objekty lineárního uspořádání, vyjma kruhové 
haly. 

Na pozemku se nachází regulační stanice plynu, plynovod a vedení elektřiny. V ulici je vedena kanalizační 
stoka a v ulici Sídlištní vodovod. Pozemek je tak možné připojit na všechny tyto média.
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výhled

vjezd do areálu
Urbanistický koncept

Mateřská škola je navrhována v závěru jižní části areálu univerzity na pozemku o velikosti 7 tisíc m2. Na jižní 
straně pozemek hraničí s ulicí Sídlištní, která spojuje městské části Suchdol a Lysolaje. Nejedná se však 
o příliš rušnou silnici, která je také trasou autobusu s frekvencí maximálně dvakrát za hodinu a jehož zastáv-
ka se nachází na okraji pozemku. I vzhledem k těmto okolnostem jsem se rozhodla hmotu domu odsadit 
od hranice pozemku a vytvořit tak zelený pás městského parku, do něhož bude zastávka zakomponována. 
Z boční ulice na severovýchodní straně pozemku je vjezd do areálu univerzity. Vzniká zde tak jedna z „bran“ 
do areálu, což určuje pozici hlavního vstupu do mateřské školy právě z této ulice. Naopak, na protější straně 
pozemku, se areál rozlévá do krajiny a nachází se zde demonstrační pole - a právě tímto směrem se otvírá 
nejlepší výhled z pozemku.

Tvarové řešení vychází z jednoduché geometrie. Areál univerzity je hodně striktně geometrický a jediným 
organickým tvarem je Kruhová hala, která se nachází poměrně blízko severní strany pozemku a vytváří tak 
specifický bod v urbanismu areálu, čemuž jsem nechtěla konkurovat. Hmota proto vychází z lineálních ob-
jektů nacházejících se nejen v blízkém okolí, ale i vzdálenějším pohledu. S ohledem na velikost pozemku 
bylo nepraktické a bezdůvodné dělat objekt dvoupodlažní. Ze stejného důvodu, jsem také zvolila otevřenější 
půdorys, který umožňuje větší využití zahrady. 

Architektonické řešení

Objekt je obložen svislým dřevěným obkladem a má dvě tváře. Směrem do veřejného prostoru se uzavírá - 
vstupní fasáda je plná, pouze střední zapuštěná část vstupu je prosklená až do zahrady, dlouhé fasády ze 
severu a jihu jsou proděravěné velkými a malými okny, které skáčou v horizontálním směru. Směrem do za-
hrady jsou fasády otevřenější a hodně prosklené. To umožňuje ve třídách dětem přímý kontakt s venkovním 
prostorem a také kontakt přicházejících s dětmi na zahradě. Z důvodu stínění jižní prosklené fasády do tříd, 
a také z důvodu praktického, vznikla podél celé vnitřní fasády terasa, která je tvořena sloupořadím a vytváří 
tak venkovní ochoz celého objektu. 

Dispozičně je dům střední vstupní halou rozdělen na dva provozy fungující na stejném chodbovém princi-
pu. V delší části hmoty se nachází samotný provoz mateřské školy – společná šatna, na kterou navazuje 
společný herní prostor se zálivy jednotlivých tříd, které se v případě potřeby dají oddělit mobilními příčkami. 
V kratší části se pak nachází víceúčelový sál a dětský koutek, opět s možností oddělení posuvnými příčkami, 
kancelář ředitele a zázemí k těmto provozům včetně kuchyňského pultu, který může být využíván caterin-
gem v případě konání různých akcí v prostorách sálu. 

Konstrukční a materiálové řešení

Konstrukční systém objektu je stěnový – zděný s železobetonovými stropními deskami (tloušťky 250 mm) 
a průvlaky.  Obvodové zdivo je zatepleno a obloženo na konstrukci latí a kontralatí svislým dřevěným obkla-
dem ze sibiřského modřínu. Střecha je zelená – extenzivní. Konstrukce terasy je z KVH hranolů přikotvených 
do obvodového zdiva a zastřešená plechovou střechou. Oplechování je provedeno také u vstupu a kolem 
okenních otvorů. Okenní rámy jsou dřevohliníkové – antracitové barvy.

Technické řešení

Prostory jsou vytápěny podlahovým topením, nášlapná vrstva ve třídách je marmoleum v ostatních místnos-
tech pak dlažba.Větrání je přirozené pomocí nadsvětlíků u francouzských oken a menšími okny na venkov-
ních fasádách. Dešťová voda je akumulována v nádrži, přečerpávána ruční pumpou a využívána na zalevání 
zahrady.
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